

曾是竞走运动员的她,成了中国最顶尖羽毛球拍穿线师 现在她已从宁波抵达东京,是穿线师团队中唯一的中国面孔 这一次,我也将代表中国

本报记者 唐旭锋

前天下午5点25分,李文连乘飞机抵达东京成田国际机场。接下来,她将和参加奥运会的羽毛球运动员一起入驻奥运村。

这一趟东京之旅,对于47岁的李文连来说,将是一次非同寻常的体验。

作为本届东京奥运会唯一的中国籍羽毛球穿线师,李文连为本次出征做足了功课。在5月底确定行程后,她自费请了一位英语老师,每天晚上花两个小时“恶补”英语。



竞走运动员退役 却又和羽毛球结了缘

李文连住在宁波慈溪,在市內开了一家羽毛球用品店。最近10天,李文连到了上海,行程非常紧凑。连续5天参加奥运会羽毛球赞助商的活动后,又去日本



领事馆指定的医院做了两次核酸检测,并配齐了防护服、口罩、手套、护目镜、消毒水等防疫用品。

李文连的丈夫李兵是上海徐汇区青少年体育运动学校的羽毛球教练。平常,夫妻分隔两地,一个在上海,一个在慈溪。18日,丈夫开车送她到浦东国际机场……

作为体育用品店老板娘的李文连是如何成为一名羽毛球穿线师的?这还得从她的爱情故事说起。

李文连与丈夫李兵都是体育健将。李文连是山西人,曾是一名竞走运动员。而李兵呢,是江苏人,曾在江苏羽毛球队效力。退役后,两人撞出了爱情火花,后来,李文连又与李兵的家人一起到浙江慈溪创业,谋求事业发展。

一次偶然的机,慈溪一所小学的校长请李兵来担任羽毛球教练。

李文连那时做了妈妈,但她并不满足于做全职太太。“那是2002年,为了不耽误平时照顾儿子,想着还是自己开店自由,所以在虞波广场附近开了一家羽毛球用品店。”

平时守在店里还是比较闲的,于是,李文连开始学习给羽毛球拍穿线。

就这样穿了十多年,李文连的技术进步飞速。周边很多爱打羽毛球的人,一旦球拍网线坏了,都会到店里找她穿个线。

最顶级穿线师 国内不到20人

打羽毛球的人都了解球拍和球线的重要性,“三分球拍七分线”。如果说羽毛球拍是羽毛球运动员赖以战斗的武器,那么穿线师便是那个擦亮武器、赋予球拍灵魂的人。

记者观看了李文连为顾客的视频。只见她站在电脑穿线机旁,双手灵活地操作着,抽、拉、转……动作一气呵成。只需约莫一刻钟,绕线打结,一把羽毛球拍穿线完成。

如何让球线契合球拍,让运动员找到最佳手感,发挥球拍性能,是最考验穿线师功力的地方。“关键是每根线的拉力(或者叫松紧度)要平均一致,这是难度很高的。”李文连回忆自己多年的穿线经历,“一开始感觉挺难的,后来就觉得容易了,到最后又觉得很难。”她打了个比方,就像学车一样。

2017年,李文连考出国际穿线师证。“这是最顶级的穿线师资格证,考核的时候通过率只有2%,目前国内拥有这个资格的不到20人。”李文连告诉记者。

经过多次国际羽毛球大赛的历练,李文连在羽毛球圈也小有名气。林丹、李宗伟、周天成、桃田贤斗、维克多·阿萨尔森、

卡罗琳娜·马琳·马丁、拉差诺·因达农等国际知名羽毛球运动员,都接受过她的穿线服务,并对她的技术交口称赞。

出国为奥运会服务 还真是第一次

今年3月,李文连接到赞助商公司来电,询问其是否有意去东京担任奥运会羽毛球赛事的穿线员。

李文连决定勇敢一次。尽管这些年来参与了不少国内赛事,但出国去为运动员服务,尤其是像奥运会这样的大赛,对她来说还是首次。

东京奥运会羽毛球比赛7月24日开始,而穿线师团队一共只有10-12人,来自马来西亚、英国、美国、印尼等国,李文连是其中唯一的中国籍穿线师,在比赛期间,她和同事们任务繁重。

“完成一支羽毛球拍的穿线,我一般需要15到20分钟,如果遇到球拍变形,穿线管破损,可能耗费更多的时间。”李文连说,她曾经在宁波奉化举行的一次全国青少年羽毛球锦标赛上,一天穿了27把羽毛球拍。“有时候会同时送过来五六把球拍,这对穿线师来说,压力不小。”李文连说。

“参加奥运赛事服务,不仅代表我个人,某种程度上也代表国内广大的羽毛球穿线师,也代表中国。我一定会好好表现的。”出发前,李文连这么说。

专刊 产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

东港嘉苑一区底商1号房屋出租公告
项目名称:东港嘉苑一区底商1号房屋4年租赁权
出租底价:3.5元/平方米/天
信息披露截止时间:2021年8月2日16时
联系人及电话:吴小姐 王先生
057185085578、85085582
详情请登录杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。

杭州产权交易所公告

舟山海洋科技有限公司15%股权交易公告
项目名称:舟山海洋科技有限公司15%股权
转让底价:人民币150000元
信息披露截止时间:2021年8月16日16时
联系人及电话:颜先生 叶先生
85085596 86892316
详情请登录杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。

